

## 徐鏞大體老師生平簡介



徐鏞老師，上海人，生於民國 24 年 9 月 6 日，父親在鐵路局上班，由於抗戰關係，曾奔走於大陸許多地方，之後跟隨父母來台定居。徐老師畢業於海軍官校，而後轉去陸戰隊擔任營長，也曾被派赴美國培訓一年，擔任隊上的翻譯。

老師的個性極為愛家顧家，有感於兒子出生時，在隊上無法陪伴妻子，於是即在當年(民國 61 年)申請退役，透過友人的介紹到海科大擔任講師，民國 90 年退休，兼課到 95 年。

徐鏞老師多才多藝，尤其特有語言的天份，國語、台語、英語還有上海話都精通。徐老師酷愛旅行，從東南亞到大陸，從土耳其

兒女還小，林萬老師卻因關節退化而行走不便，但身為父親的他還是一大早推著早餐攤車，努力賺錢供給子女讀書長大。雖說生活不寬裕，但這位父親不會為難孩子做他們不想的事，反而給兒女自由，去追求自己人生的目標，不會讓任何痛楚與生活上的不順遂來影響子女，總是自己默默擔起。

當得知林萬老師肺癌第四期時，子女震驚與不捨。但那種痛楚與對生命的不確定感可沒有打敗林萬老師，七十歲的積極，不會放棄治療！依然保有夢想！對未來充滿希望！這就是可愛的父親！也是令我們敬佩感動的林萬老師！

最後引林萬老師的女兒林文淑小姐的文章：

我爸的魂魄已經在天國隨仙人修道，將軀殼奉獻出來，希望同學能好好利用、學習與新認知，當福馬林灑下的剎那——我爸已得到淨化——他必須走向他另一個新的人生！接下來就交棒給您們了！

## 尤森英大體老師生平簡介



尤老師生於民國三十四年四月八日，是家中長姐，下有弟弟。幼時家境優渥，生活不於匱乏，個性活潑外向，喜愛交際。即至適婚年齡時，經由他人介紹而認識伴侶戴天山先生，繼而結為連理，並育有一女，卿妃。

國標舞是尤老師一生中不曾間斷的興趣。精心妝點，身著絢麗舞衣，與舞伴和諧地踏著輕盈優雅的腳步，隨著音樂婆娑起舞，尤老師在國標舞的世界裡得到快樂與滿足，也結交了許多志同道合的朋友，豐富了一成不變的主婦生活。

然而於民國九十五年時，尤老師在回家途中突感頭暈，送醫未立即發現是中風，而延誤診治，造成老師左半身不遂，無法行走，須以輪椅代步，也被迫停止最熱愛的國標舞。在中風的九年當中，幸有師丈無微不至的照顧，每天三回推著老師的輪椅出外用餐散步，每週三次到民生醫院進行復健，但尤老師因不能跳舞，失去社交圈及生活的熱情，漸漸變得足不出戶，心情也鬱鬱寡歡。

在過世的半年多前，尤老師身體產生異狀，以為是感冒的咳嗽，在診所看病吃藥卻不見好轉，斷斷續續的咳了數個月，最後因肺水腫喘不過氣，在長庚醫院診斷出肺腺癌第四期。不菸不炊的尤老師竟得肺癌，家人都難以接受，遂隱瞞尤老師，深怕她再受打擊。在醫院接受口服標靶及化療藥物治療期間，尤老師飽受腹瀉之苦，因癌細胞轉移腦部及骨頭，亦承受如蟲鑽骨的巨痛折磨。

在與病魔對抗的這半年中，尤老師的種種不適、來回進出醫院的勞頓，讓家人滿是難過與不捨，忍痛為老師簽立放棄急救，並申請安寧病房，而老師卻在轉入之前，病情急轉直下。於民國一〇四年五月三十一日，尤老師在璀璨的人生舞台上舞完最後一個舞步，安詳地離開人間。

尤老師家中人口簡單，對於後事，主張一切從簡。尤老師一生追求光鮮亮麗、揮灑自我的生活；生後的旅程，同樣希望能走的精采。因此家人決定發揮大愛，為老師做功德，希望老師的人生以最完美的方式謝幕。

### 尤森英老師女兒給媽媽的話：

媽媽，一直以來，我跟您的關係都很疏離，您因跳舞交際經常不在家，對我也嚴格，在家陪我的總是只有爸爸。然而看到您住院忍受抽痰、放療的痛苦，臉也因氧氣罩擠壓而瘀青一片，我卻無法為您做什麼，只能心痛掉眼淚。您過世時，我感覺到您曾回到家中，而半年前我動手術前晚，您也來到我的夢裡看我，依然守護著我。生前我不知道如何親近您，像是兩條平行的線，沒有交會的點，但血緣卻像無形的細線，牽繫我們母女，怎樣都無法割捨。希望您不要再留念人世，我會照顧好自己，跳舞終有曲終之時，是人散，卻也將是下一首曲目的開始，希望您離開原本的軀體投胎，邁向另一個旅程。

### 尤森英老師家屬對學生的期許：

希望媽媽的奉獻讓未來將成為救人醫師的你們從中學習，藉此驗證書本上的知識，以後在行醫的道路上運用這些知識，幫助更多病患，尤其是現在台灣有越來越多的癌症病患，也希望能減少誤診的機會。